

白頭翁生質寶

作者:林宇恆

指導老師:曾綉絹、吳敏華

學校:新北市鶯歌區永吉國民小學

家長:林雅雯



一天午後,兩隻白頭翁站在外公的南瓜園圍籬上高聲鳴叫,牠們的叫聲嘹亮,「巧克力、巧克力……」的叫個不停。牠們還不停的東張西望,看起來好像在尋找什麼!爸爸說:這可能是鳥爸爸和鳥媽媽,正在找適合築巢的地方準備生蛋。我看了看周圍,附近都是住家和工廠,街上人車吵雜,根本沒有適合牠們築巢的地方呀!

後來,我們在菜園裡發現了一個鳥巢,裡頭有一隻白頭翁正在孵蛋。這個鳥巢築在細鐵網旁邊,倚靠在較粗壯的南瓜藤上,除了用乾草和樹枝,連塑膠袋都被拿來當成鳥巢的材料呢!我們一靠近鳥巢,鳥媽媽就氣鼓鼓的,好像在警告我們,所以一連幾天我們只能遠遠的觀察白頭翁媽媽靜靜的坐在鳥巢裡孵蛋,也不知道牠到底生了幾顆蛋呢?





我遠遠的觀察,發現白頭翁爸爸媽媽不停的飛來飛去, 回來時嘴裡都會叼著食物,餵食寶寶,十分忙碌。總算 等到牠們都飛出去了,我們偷偷靠近鳥巢,從南瓜葉的 縫隙中一探究竟,原來牠一共生了三顆蛋,也孵出了三 隻白頭翁寶寶。剛孵出來的小鳥沒有長毛,身體光溜溜 的,眼睛都睜不開,牠們張著大嘴巴,等著餵食,看起 來好虛弱。

過了一段時間,我再去觀察鳥巢時,發現小鳥都不見了,我擔心附近的野狗或野貓把小鳥吃掉了。但媽媽跟我說:「也許小鳥已經長大了,這個鳥巢太擠了,所以牠們飛出去獨立生活。以後,牠們也要築自己的巢,孕育下一代。」聽了媽媽的話,我放下了心中的大石頭,想著:也許下一次來拜訪菜園的就是已經長大的鳥寶寶呢!

